

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Организованно произвести подкормку озимых

Одной из первоочередных задач, которую колхозы должны разрешить в первые дни весне-полевых работ — это своевременная и качественная подкормка озимых посевов. Весенние подкормки нужно начинать по таломерзлой земле. В этом случае весенние удобрения полностью растворятся и проникнут в почву в тот момент, когда озимь особенно нуждается в питательных веществах.

Многие колхозы района в течение зимы собрали и заготовили достаточное количество местных и минеральных удобрений, что позволяет им хорошо подкормить свои озимые посевы.

Колхоз «Верный путь» Санниковского сельсовета перевыполнил план заготовки птичьего помета, собрав его 35 центнеров. Сельхозартель «Искра Ленина» того же сельсовета заготовила 45 центнеров птичьего помета и 95 центнеров золь. 19 тонн суперфосфата и 5 тонн азотистых удобрений заготовил колхоз «Искра» Бельковского сельсовета.

Но далеко не все колхозы обеспечили себя удобрениями. В сельхозартели им. Клары Цеткин Больше-Высоковского сельсовета из плана 80 центнеров золь и 28 центнеров птичьего помета не собрали ни грамма ни того, ни другого. Колхозы Великопольского сельсовета, которым предстоит подкормить 87 гектаров озимых, не заготовили ни грамма минеральных удобрений. До того, как наступит пора подкормки, остались считанные дни. Поэтому колхозы, которые в зимний период слабо вели работу по заготовке местных удобрений, должны заполнить этот пробел в эти оставшиеся дни.

При современных требованиях агротехники нельзя допускать шаблона во время подкормки. Разные посевы нуждаются в различных видах удобрений и в различных дозах внесения их. Нельзя просто без всякого смысла разбрасывать удобрения по полю т. е. попросту отделяться от этой работы. Председатели колхозов, бригады, звеньевые должны заранее определить чем и в каком количестве нужно подкормить озимые посевы на их участках. В этом большую помощь должны оказать участковые агрономы и специалисты отдела сельского хозяйства.

Образованная организация и своевременное проведение подкормки озимых хлебов будут способствовать поднятию урожайности ковахонных полей. Увеличение валового сбора озимой ржи и пшеницы поможет колхозам района выполнить свои обязательства перед государством, которые они дали в письме к товарищу Сталину.



Свыше 1000 стахановцев Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий», обязавшись выполнить пятилетний план в 3—4 года, дают за смену по две-три нормы.

Многие стахановцы завода открыли личные счета сверхплановой продукции.

На снимке: председатель цехового комитета 2-го механического цеха М. В. Степанов заполняет личной счет зурборки стахановца Н. К. Шарыгина, второе перевыполнительное норму.

Фото Витковского. Пресскляше ТАСС

Обязались сэкономить 10 тысяч рублей

Приближается знаменательная дата — день Первое мая. Каждому советскому человеку приятно к этому радостному дню сделать свой трудовой подарок. Коллектив нашего участка, в ответ на призы паровозостроителей, активно включился в предмайское социалистическое соревнование и обязался апрель-

скую программу закончить 26 числа. От усовершенствования производства, реализации нескольких рационализаторских предложений сэкономить 10 тысяч рублей. Таким подарком коллектив нашего участка встретит всенародный праздник.

В. Яльцов,
старший мастер завода
имени Киркиж.

Бригада на хозрасчете

В начале апреля в механическом цехе Эскаваторного завода организована новая комсомольско-молодежная бригада токарей, которая состоит исключительно из женщин. Возглавляет эту бригаду передовая стахановка цеха Тамара Ермолаева, награжденная грамотой ЦК ВЛКСМ. Члены бригады: Погодина, Страхова, З. Комарова и К. Комарова.

Бригада Тамары Ермолаевой работает на хозяйственном расчете. Это первая хозрасчетная бригада на заводе. Молодежный коллектив дружно включился в предмайское социалистическое соревнование и имеет хорошие показатели в работе.

В. Зайцев,
Эскаваторный завод.

Советы специалиста

Получение раннего урожая картофеля

Есть два способа получения раннего картофеля — это посев яровизированными клубнями ранних сортов и посадка расолов от этих клубней. При клубневой посадке обычно урожай получается в наших условиях во второй половине июля месяца, а при посадке расолов в конце июня, в начале июля.

Оба эти метода требуют хорошей яровизации посадочного материала, причем для клубневой посадки срок яровизации 30—45 дней, а для выгонки расолов 20—25 дней.

К яровизации посадочного материала необходимо приступать в первые числа апреля, с таким расчетом, что числа 20—25 апреля часть клубней можно заложить в парники, на выгонку расолов, а остальная часть закончить яровизацию в первой декаде мая. Отбирать на яровизацию необходимо только здоровые клубни не менее крупного яйца, ранних сортов («Ранняя Роза», «Янкур», «Эпирон»), а из них самые крупные клубни закладывать на выгонку расолов.

При способе «расолов» многие практики приходят в недоумение, считая это мероприятие несуществующим, а самую идею фантазией. Спешим заверить скеп-

тиков, что выгонка расолов картофеля очень проста и под силу не только колхозу, но и каждому рабочему и колхознику.

Для выгонки расолов картофеля совершенно не требуются остекленные парники. Нужны только неглубокие котлованы 60—80 сантиметров глубиной, набитые гравием навозом. Эти котлованы лучше всего располагать на солнечном склоне с южной стороны открытой площадки. До появления всходов парники лучше всего не открывать совсем, свет до всходов не нужен, а при появлении первых всходов парники должны быть открытыми днем, чтобы расолов закалялся. Только на ночь и в морозные дни парники необходимо укрывать соломенными матами.

Набивку парников навозом надо начинать числа 10—15 апреля слоем в 30—40 сантиметров. Как только навоз загорится равномерно во всем парнике, на него набрасывается слой искусственной почвы толщиной 18—20 сантиметров. К обычной земле шахтного слоя добавят 30 процентов перегноя; 30 процентов дерновой земли и 5—10 процентов песка. Все это тщательно перемешивается и просеивается через

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО В КОЛХОЗЕ

В колхозе «Красное знамя» Репниковского сельсовета действительно готовится к весеннему севу звено коммуниста Молодцова. Оно собрало много золь, три центнера куриного помета и много других видов удобрений.

В прошлом году ее звено, состоящее из шести человек, выращивало махорку. Тщательно обрабатывая почву и прово-

дя обильную подкормку посевов и уход за ними, оно добилося урожая 16,5 центнера с гектара, что на 4 центнера выше плана. В этом году члены звена обещают получить урожай махорки по 20 центнеров, а картофеля по 30 тонн с гектара.

К завоеванию высокого урожая они и готовятся сейчас.

К. Иванов.

Заканчивают подготовку к севу

Сельхозартель «7-ой съезд Советов» Шидовского сельсовета заканчивает подготовку к весеннему севу. Этот колхоз вывез около 1000 возов навоза, заготовил местные удобрения для подкормки озимых, приобрел

1,5 центнера семян клевера. Заканчиваются работы по подготовке к весне в колхозе имени Чапаева.

А. Маточев,
председатель Шидовского сельсовета.

Озимым хороший уход

Колхозники сельхозартеля «Непобедимый» Ивановского сельсовета готовятся к уходу за озимыми посевами. Здесь заготовлено 7 центнеров птичьего помета, золь и большое ко-

личество фекалий. Пророборонировать озимые решено на всей площади — в 103 гектарах.

Н. Моисеев,
председатель Ивановского сельсовета.

Подготовка парников

В колхозах Санниковского сельсовета развернулась работа по подготовке парников.

Борясь за выполнение договора о социалистическом соревновании, колхозники колхоза «Пролетарское творчество» Зонина и Зоткова, работая на очистке и закладке парников, еже-

дневно выполняют нормы на 110—130 процентов.

В этом отношении отстает колхоз «Верный путь». Хотя здесь есть все предпосылки начать парниковые работы, руководство колхоза медлит с этим.

А. Зеленин,
колхоз «Верный путь»
Санниковского сельсовета.

Перенимают опыт старших

В колхозе «Борец» Санниковского сельсовета заслуженной славы пользуются звеньевые Е. Лебедева и А. Морковкина. Они имеют большой практический опыт по выращиванию овощей, зерновых культур и махорки.

В этом году в колхозе организовались новые звенья. Два из них возглавили молодые

колхозницы А. Серебрякова и К. Шеленкова. Эти товарищи горят желанием добиться в этом году богатых урожаев.

Чтобы выйти победительницами в социалистическом соревновании, молодые звеньевые тщательно изучают опыт ухода за культурами, которым пользовались старые звеньевые.

Н. Шеленков.

грозот. Насыпанный в котлованной землей разравнивается граблями и на него укладываются слой отбросных крупных, хорошо наклюнувшихся клубней. Клубни укладываются рядами на расстоянии 1,5—2 сантиметра друг от друга и прикрываются почвенной смесью на 4—5 сантиметров. Парники вечером ежедневно поливают.

При таком уходе всходы появляются на 5—8 день, а через 15—20 дней расолов будет готов к посадке. Расчет парниковой площади таков — одного квадратного метра парника хватит для закладки 100 квадратных метров в поле.

Готовой расолов считается та которая достигает роста 12—15 сантиметров. Высадку расолов в поле надо производить, когда установится теплая погода и почва прогреется до 10—12 градусов, но еще не пересохнет. В это время, обычно рекомендуется высаживать и яровизированные клубни. При такой температуре всходы яровизированных клубней появляются на 12—15 день, т. е. к концу месяца, когда вероятность возвращения сильных заморозков уже небольшая. Закаленная же в парнике расолов сравнительно легко переносит заморозки до 2—3 градусов. Однако в целях гарантирования посадки раннего картофеля участки под него надо выбирать защищенные от северных ветров и на

возвышенном месте. Надо также почву под ранний картофель хорошо заправить перегноем и фосфорно-калийным удобрением. Перегноя земля сильнее прогревается солнцем и дольше сохраняет температуру почвы.

Посадка расолов производится не целым клубнем, а пучком проростков, вышедших из одного глазка. Маточные клубни после отделения расолов, выдерживаются 4—5 дней на свету и также высаживаются в поле как в шеедом, так и резанном виде. В них снова пробуждаются спящие почки и они дают хороший урожай семенного картофеля.

Высаживать расолов в поле надо в ту же глубину, как она сидела в парнике на 4—5 сантиметра в пригоровленные лунки. Обычно при посадке весной полива не требуется, но если стоит сухая погода и земля сильно подсохла, лучше полить ряды.

Густота посадки 60—70 тысяч кустов на гектар, т. е. на 25—30 сантиметров в ряд. Такую же густоту надо делать и при посадке кусочками крупных яровизированных клубней. При посадке же целыми клубнями расстояние в рядке надо увеличивать до 40—45 сантиметров.

Н. Лайков,
старший научный сотрудник
Александровской государственной селекционной станции.

Большее половины членов великовской парторганизации — учителя, работники сельсовета, председатели колхозов, т. е. люди, которые, будь они даже беспартийными, должны идти в авангарде масс, на которых смотрят все остальные, у которых учатся. Но коммунисты этой партийной организации забыли о своем долге — о долге коммуниста. Эта забывчивость привела к тому, что организация превратилась почти совершенно в бездеятельную.

Агитационно-массовой и воспитательной работы среди населения почти не ведется. В сельсовете две школы, большая. Только в этих учреждениях насчитывается более 15 человек, а всего в Великовском сельсовете могут полноценно вести эту работу более 20 товарищей.

Секретарь партийной организации тов. Демина, игнорируя свои прямые обязанности, поручил руководство агитколлективом тов. Матвеевой и не направляет работу ни агитколлектива, ни работу Матвеевой.

Тов. Матвеева рассказывает, что до сих пор не создано даже постоянного агитколлектива. Всякий раз, когда на партсоб-

раниях поднимается вопрос об агитационной работе, назначаются новые агитаторы и по примеру старых ничего не делают. Тов. Матвеева руководит также политкружком. Вот что она рассказала о его занятиях. В течение всего этого года кружок собирался один раз. Из 22 коммунистов на занятия пришел 4. Систематически не посещает занятия сам секретарь парторганизации.

О том, как коммунисты работают над повышением своего идейного и общеобразовательного уровня, свидетельствует такой факт.

Секретарь сельсовета тов. Миловилов, в прошлом партийный работник в рядах армии, назвав Вену столицей Литвы, Будапешт отнес к румынским городам, Прагу — к германским, а где находится Бухарест он вовсе не знает. Второй съезд партии, по его мнению, собрался в 1923 году.

Большинство коммунистов не следят за текущими событиями в нашей стране и за границей. Не читает газет даже заведующая почтой коммунист Дубинина.

Работа коммунистов над сво-

им самообразованием никак не контролируется. Партийные собрания редки. Решения их общи и неконкретны: слушали и постановили.

Ввиду почти полного отсутствия внутрипартийной работы, хромает и хозяйственная работа.

Председатель колхоза «Добрый путь» тов. Корнилов — коммунист. В его колхозе неблагополучно с засыпкой семян. Он же пассивно ждет, что помощь к нему придет откуда-то со стороны. Он не предпринял никаких мер, чтобы изыскать возможность для приобретения семян. Много недостатков и в других колхозах.

Черепинский завод, где директором коммунист Дубинин, не выполняет программу. Партийная организация ни разу не попыталась узнать причины отставания завода, не потребовала от Дубинина перестроить работу, не оказала ему нужной помощи.

Можно было привести еще массу фактов, свидетельствующих о далеке неудовлетворительной работе великовской парторганизации и ее секретаря тов. Демина.

Н. Демьянов.

Чего они не знали

Секретари парторганизаций артели «Стройматериалы» Чепелев и конторы «Дзержинпромстрой» Торопов ведут беседу об организации политучебы среди коммунистов.

— Год тому назад я работал в заводе им. Киркиж, — рассказывает Торопов. Там учился в кружке, а впоследствии перешел на самостоятельное изучение Краткого курса. Сейчас работаю здесь, в Мелехове, и не радуюсь коммунистом — секретарем, а вы сам, вы коммунисты парторганизации не учимся. Нет человека, кто смог бы вести кружок.

— А начальник конторы, член партии Заврештлев, разве не может, — вмешался в их разговор присутствующий. Он имеет достаточную общеобразовательную подготовку, окончил два курса коммуниверситета.

— Неужто верно! — удивленно произнес Торопов. А вы и не знали. Надо поговорить, поинтересоваться. А пожалуй действительно можно поправить дело. Вот как недостаточно, порой, мы знаем своих коммунистов!

Последние слова дзержинпромстройва Чепелев показали удором и ему. Он постепенно стал рассказывать, что у них 22 коммуниста учатся в кружке по изучению истории партии и что они смогли найти в своей среде пропагандиста.

— Ну-ну, не выгораживайся, есть недостатки и у вас, чего таить, — сказал Торопов и, как бы в оправдание этих слов, испытывающее спросил:

— А где учатся Утенкова, Ефремова?

— В том же кружке, — ответил Чепелев.

— Вот и хорошо: ведь Утенкова малограмотная, а Ефремова слова не может написать или прочитать. А если они учатся вместе с Воркуевой, Гонкало или Маловым, слюдьми имеющими образование. Что же тут получается? Оди действительно учатся, а другие, как Утенкова или Ефремова просто отбывают время.

— Да, в этом ты, Торопов, пожалуй прав, — заключил Чепелев.

К. Горюнов.

БЕСЕДА КОЛХОЗНИКА

Недавно молодежь села Смолино пригласила к себе на беседу старого колхозника Алексея Дмитриевича Соколова.

Алексей Дмитриевич бывший батрак, с малых лет испытывавший тяжесть батрацкого труда в дореволюционной деревне. На примере своей жизни он рассказал о том, какие громадные изменения произошли в жизни

сельской молодежи за годы советской власти.

Говоря о том, что страна открыла для молодежи все дороги, создала ей условия для учебы, труда и отдыха; старый колхозник призвал молодежь своего села быть достойными звания молодого человека Советского Отечества.

С. Карасев.

Читательская конференция

16-го апреля библиотека клуба металлистов совместно с библиотеками города проводит читательскую конференцию по книге Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». В кон-

ференции принимает участие Завский, лично знающий читателя Мересьева.

К. Владеева, зав. библиотекой.

С помощью коммунистов и комсомольцев

В селе Клязьменский Городок в марте месяце вновь открыта изба-читальня. В ней развернулась большая культурно-массовая и политическая работа.

Молодежь села и пожилые колхозники прослушали здесь ряд лекций на общественно-политические и научно-популярные темы. Была прочтена лекция о международном положении, об атомной энергии и ряд других. В чтении лекций принимают участие научные сотрудники Клязьменского заповедника.

Недавно в избе-читальне с большим успехом прошел вечер молодежи. Организованы кружки художественной самодеятельности: драматический и хоровой, которые сейчас готовятся к выступлениям в колхозах. Один раз в неделю по вторникам проводится громкая читка романа А. Фадеева «Молодая гвардия», которую ведет учительница т. Рыбакова.

Дейтельное участие в работе избя-читальни принимают коммунисты и комсомольцы села. Вся эта работа проводится под их руководством, с их помощью и участием.

З. Маколдина.

17 концертов

Эстрадный коллектив самодеятельности клуба молодежного городка дал несколько концертов в цехах и производствах завода имени Киркиж.

Всего в марте самодеятельности дано 17 концертов и обслужено свыше трех с половиной тысяч зрителей.

С большим успехом прошли шедские концерты в госпитале пилотов Отечественной войны.

Наиболее активными участниками самодеятельности являются Ершов, Бойко, Брызгунова, Кудачин, Семенова.

М. Костиков.

На днях в клубе металлистов завода имени Киркиж состоялся судебный процесс над нарушителями правил советской торговли. Установлено, что заведующая магазином № 17 ОРСа завода имени Киркиж и продавец этого магазина Волкова, используя служебное положение, отпустил 9 килограммов сахара в одни руки гражданину Шмелеву, который работал исполнителем рабочего контроля.

Народный суд 3-го участка сурово наказал дезорганизаторов советской торговли: Сокина приговорена к 5 годам лишения свободы, Волкова — к 2 годам лишения свободы. Преступники заключены под стражу. Против гражданина Шмелева возбуждено уголовное дело, следствие. Следствие по делу окончено и дело в отношении его передано в народный суд.

Арестованы и преданы суду спекулянты: Агапов, задержанный на Первомайском рынке с продажей муки. У Агапова изъято 183 килограмма муки, расфасованной в 12 мешочках, пригоденной для продажи по спекулятивным ценам: Баранова И. Т., которая скупала в городе Горьком хозяйственное и туалетное мыло и перепродавала его на рынках города Коврова. У Барановой изъято около 100 кусков мыла, Мартинова М. В., задержанная за спекуляцию мылом и мыльными порошком. При задержании у Мартиновой изъято мыльного порошка в количестве 8 килограммов и 27 кусков мыла. Все это она скупала в городе Дзержинске и перепродавала на рынках города Коврова по спекулятивным ценам. Баранова и Мартинова, как установлено следствием, продолжительное время нигде не работали и существовали на средства добытые от спекуляции. Спекулянты на днях предстанут перед судом.

М. Попов, прокурор гор. Коврова.

По следам наших выступлений

«Где починить гармошку?»

В газете «Рабочий клич» № 59 была помещена заметка т. Чепелева «Где починить гармошку?»

— Правление артели имени 1-го Мая сообщает, что артелью открыта мастерская по ремонту музыкальных инструментов, но ввиду того, что артель не имеет своего помещения под мастерскую, открыла ее на частной квартире. Но там помещене очень мало и негде развернуть работу. Сейчас в мастерской работает два мастера. Мастерская работает за мастера на месяц вперед, поэтому артель вынуждена об открытии мастерской не объявлять.

Правление неоднократно обращалось к Горкижуправлению о предоставлении хотя бы подвальное помещение в центральной части города. Последний отказал, и как только правление подыщет более удобное помещение, то развернет работу со штатом до 6 мастеров и ремонт всех музыкальных инструментов.

Сейчас мастерская помещается по Пролетарской улице, дом № 54 и принимает в ремонт только гармошки и баяны.

Худяков, председатель правления артели «1-е Мая».

«Выпекать сыркой хлеб»

В вашей газете в № 20 было опубликовано письмо И. Кареева, в котором говорилось о недобросовестной выпечке хлеба в пекарне стеклозавода «Красный Октябрь».

Заведующий райторгделом тов. Климов сообщает, что эти факты подтвердились, за что заведующий пекарней Мурыгин получил административные взыскания.

«Коротков потворствует расхитителям»

В газете «Рабочий клич» за 14 марта было опубликовано письмо Н. Ушакова, в котором говорилось о неоплатах на базе ОРСа стеклозавода «Красный Октябрь».

Райторгдел сообщил, что факты письма подтвердились. На лиц, допустивших нарушения, наложено взыскание.

«Пискунов отмалчивается»

В нашей газете за 5 февраля была опубликована заметка рабочих о нарушении правых тезисов безопасности в мастерских 3-й дистанции пути станции Ковров. Начальник саужом пути Горьковской железной дороги сообщ-

ил, что недостатки по охране труда в мастерских полностью устранены. Для рабочих установлены умывальник, питьевой бочок, устроена улучшенная вентиляция.

Прозвешивания

Гражданин Михайлов Алексей Андреевич работал гоцником в Ковровском ГОРСе.

В ночь с 4 на 5 апреля при перевозке хлеба с базы Хлебкомбината в магазин № 2 Михайлов похитил 11 буханок (20 килограммов) хлеба и на месте преступления был задержан. Михайлов предается суду по

статье 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества».

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Клуб имени Ногина производит дополнительный набор в танцевальный коллектив ан-эмбля песни и пляски.

С 9-го апреля занятия будут проводиться под руководством квалифицированного балетмейстера приглашенного из Москвы.

Одновременно начинает работать школа балетных танцев. Заявления от желающих учиться танцевать принимаются в правлении клуба.

58—01

Совместно принимает подписку на май месяц на газеты: «Рабочий клич», «Промышленность», «Сельскохозяйственный труд», «Воспитание», «Молодежь», «Справедливость» и другие сельско-хозяйственные и творческие журналы.

Подписка принимается на центральные листы, почтальонами, а также во всех отделениях и агентствах связи по району.